Zápis ze zasedání Českého národního komitétu COSPAR

Zasedání se konalo 30.11.2021 od 14:00 pouze virtuálně prostřednictvím telekonference ZOOM kvůli nouzovému stavu (vyhlášenému vládou z důvodu zhoršující se epidemické situace týkající se onemocnění COVID-19 na území ČR).

Účastníci: A. Bezděk, P. Heinzel, J. Laštovička, P. Páta, L. Přech, O. Santolík, V. Truhlík

Zasedání zahájil a řídil předseda komitétu J. Laštovička.

Bez připomínek byl schválen program zasedání v následujících bodech

1. Úkoly z posledního zápisu
2. Akce COSPAR v r. 2021
3. Akce COSPAR v r. 2022
4. Dvouročenka 2020-2021+naše přístrojová účast na vědeckých experimentech
5. COSPAR 2026 v Praze?
6. Různé

1. Členský poplatek za rok 2021 byl uhrazen. 
Byla doručena faktura na členský poplatek na rok 2022 a byla předána hospodářskému úseku ÚFA AV ČR k uhrazení. Poplatek je vzhledem k nulové inflaci ve Francii (podle níž se každoročně upravuje) stejný jako v roce předešlém. 

2. Akce COSPAR v r. 2021
Formou online proběhlo v termínu od 28.1. do 4.2.2021 43. vědecké shromáždění COSPAR,  které bylo původně plánované na srpen 2020 v Sydney (Austrálie). Organizace konference však vzhledem k technickým problémům nebyla dobře zvládnuta. Vzhledem k časovým rozdílům většina sekcí probíhala 2x. Během diskuse členů NK bylo v této souvislosti poukázáno na to, že online konference sice mohou přispět k informování vědců o svých výzkumech, zároveň se však ztrácí velmi důležitý aspekt a to je osobní setkání, možnost neformálních diskusí a navazování nových vědeckých kontaktů. Předmětem kritiky byl též kongresový poplatek, jehož výše za online akci byla neadekvátně vysoká a tak zcela jistě odradila od účasti řadu zájemců. 
Většina dalších plánovaných akcí byla kvůli pandemické situaci zrušena či odložena (např. IRI Workshop a CBW v Jižní Koreji na rok 2022 nebo 5. Symposium v Singapuru se zaměřením „Space science with small satellites“ na rok 2023).

3. Akce COSPAR v r. 2022
V termínu 16.-24. července 2022 se uskuteční 44. kongres COSPAR v Řecku (Atény), pravděpodobně hybridní formou. Dá se předpokládat, že minimálně ze států EU a severoamerického kontinentu bude účast více-méně bez omezení, alespoň na základě zkušeností akcí podobného rozsahu konaných během léta či podzimu 2021 (např. URSI 2021 nebo AGU Fall Meeting 2021). J. Laštovička poukázal na to, že během kongresu COSPAR se též koná velká výstava s účastí hlavních kosmických agentur (NASA, ESA, atd.) a řady průmyslových firem.

4. Dvouročenka 2020-2021+ naše přístrojová účast na vědeckých experimentech
Je opět v plánu příprava dvouleté zprávy za období 2020-2021. Podklady je třeba dodat do 15.1.2022. V této souvislosti L. Přech, P. Heinzel a O. Santolík informovali o stavu přístrojů na družici Solar Orbiter, která startovala loni a nese řadu přístrojů, na jejichž vývoji a konstrukci se podílely týmy z ÚFA a ASÚ AV ČR a MFF UK. P. Heinzel též informoval o setkání proběhlém v rámci programu Strategie AV21 Vesmír pro lidstvo, na němž byly prezentované připravované projekty a přístrojové účasti na nich z ústavů Akademie věd ČR. P. Páta informoval o projektech souvisejících s kosmickým výzkumem na FEL ČVUT.

5. COSPAR 2026 v Praze?
[bookmark: _GoBack]Členové NK diskutovali o možnosti podat přihlášku na konání 46. kongresu COSPAR v roce 2026 v Praze. Tento návrh byl členy plně podpořen. Bude snaha zajistit vyjádření podpory (formou dopisů) důležitých představitelů města, institucí (magistrát, ČVUT atd.) i vlády. Technicky by organizaci zajišťovala společnost C-IN, místo konání Kongresový palác. O konání bude rozhodnuto během 44. kongresu v Aténách.

6. Různé
Nebyly žádné další připomínky či náměty.


Zapsal: V. Truhlík


Schválil: J. Laštovička
